

- [中国法院网首页](#)
- [新闻](#)
- [审判](#)
- [执行](#)
- [评论](#)
- [时讯](#)
- [法学](#)
- [地方法院](#)
- [客户端](#)

[首页](#) > [时讯](#) > [各地快讯](#)

海上“枫”景好 广东饶平法院洪洲法庭上渔排问民需

2023-07-12 09:47:22 | 来源：中国法院网 | 作者：刘忆灵

“渔民要什么样的司法服务，我们要贴近听一听；渔民有什么样的法律困惑，我们要认真解一解。”

广东省饶平县人民法院洪洲法庭地处饶平县南部沿海，管辖着洪洲镇、海山镇二镇区域内的民商事案件，是实实在在的“海边法庭”。“防纠纷于未然，止矛盾于未诉。”洪洲法庭始终坚持主动走出法庭，走上渔排、走进渔户万家，聆听老百姓最真心的话语，满足渔民们最真实的司法需求。

### 上渔排，“下沉式”普法零距离

近年来，在普法宣传上，洪洲法庭始终坚持针对不同群体的需求，开展贴心对点服务，不断增强法治宣传教育的影响力和感染力，走出法庭登上渔排，是洪洲法庭“送法上门”的一道缩影。

“早发现、早防范、早化解，矛盾不上交，服务不缺位”，是洪洲法庭开展诉前解纷工作秉承的基本原则。为帮助提高渔民的法律意识，维护沿海地区的和谐稳定，6月25日，洪洲法庭干警深入三百门海域，登上渔排普法。洪洲法庭干警们向渔民们派发法治宣传单，并结合买卖合同实例、诉讼流程及注意事项、民法典等相关的法律法规等法律知识，积极引导渔民树立办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治意识。在渔排上，洪洲法庭还与渔民交流介绍了渔业生产、海洋保护的法律法规和非法捕捞的法律责任等，呼吁渔民们要遵守伏季休渔制度，保护海洋资源及海洋生态环境。

### 入渔户，“靠前式”走访解民忧

“阿伯，你家养殖情况怎么样？购销过程中有没有遇到什么困难啊？这片海域的大蚝养殖情况是怎么样的？”洪洲法庭干警一行到养殖户家中，走访了解养殖户养殖情况、买卖习惯和法律风险。

洪洲素有“大蚝之乡”的美称，大蚝养殖业发达。为助力沿海特色产业健康发展，洪洲法庭坚持重心前移、力量下沉，聚焦矛盾纠纷源头预防化解，主动作为深入到海上养殖场、大蚝吊养场地等，调研了解洪洲镇海产品养殖实际情况，实际了解大蚝等海产品产供销以及产业发展的详细情况，在入户走访的过程中，耐心细致解答渔民在养殖、经营过程中遇到的法律问题，并结合民法典及自身的办案经验，为养殖户海产品买卖提供相关法律意见。

### 进市场，“联调式”就地化纠纷

近年来，洪洲法庭积极践行新时代“枫桥”经验，发挥人民法庭前沿阵地和基层基础作用，立足沿海地域优势和产业优势，持续在纠纷预防、矛盾化解、诉源治理上下更大功夫。

法庭积极探索多元解纷创新工作模式，联合洪洲镇综治办、洪洲派出所等单位，及时到海上排查矛盾纠纷，携手集约调处纠纷，把矛盾纠纷化解在萌芽状态。

在走访期间，洪洲法庭向洪洲镇渔港管理所详细了解涉海上、渔业、渔民矛盾纠纷的主要类型和海鲜批发交易情况、当地海产品加工企业运营等情况，并对下一步纠纷部门联调工作事宜和可行性方案，进行分析探讨。

下一步，洪洲法庭将立足沿海区位优势，通过前移解纷关口、延伸资源力量、创新工作机制，不断拓宽人民法庭参与基层社会治理的新途径，以司法力量为海洋牧场现代化建设保驾护航，在蓝色海洋经济带中展现司法新担当。

责任编辑：魏悦

## 相关新闻：

暂无相关新闻！



[济宁任城区：航拍取证解..](#)



[江西乐安：“千古第一村..](#)



[广西阳朔：反诈不停歇..](#)